

№ 99 (2488)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
27 АПРЕЛЯ  
1941 года.  
Год издания XI-й  
Цена № 10 коп.

# Ленинское Знамя

ОРГАН  
ВЕТЛУЖСКОГО  
РАЙКОМА ВКП(б)  
и РАЙОННОГО  
СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ  
ТРУДЯЩИХСЯ

## Победа никогда не приходит сама!

Было бы наивно думать, учит нас товарищ Сталин, что „достаточно выработать правильную линию партии, провозгласить ее во всеуслышание, изложить ее в виде общих тезисов и резолюций и проголосовать ее единогласно, чтобы победа пришла сама собой, так сказать, самоотеком. Это, конечно, неверно. Это большое заблуждение. Так могут думать только неисправимые бюрократы и канцеляристы... Победа никогда не приходит сама, — ее обычно притаскивают“.

Для того, чтобы любое мероприятие, план, решение, обязательство были полностью выполнены, надо организовать борьбу за претворение их в жизнь, правильно расставить людей, проверять их работу, помогать им, решительно разоблачать и наказывать нерадивых болтунов и зазнаек. Без этого всякое живое дело, ценное и полезное мероприятие могут оказаться только пустой формальностью, декларативным обязательством. Решения и обязательства должны подкрепляться практическими делами, конкретными показателями.

Но не повяли, очевидно, этой истины руководители Галкинского сельсовета и первичной партийной организации, где борьбу за отличную подготовку к весеннему севу подменили болтовней, парадной шумихой. Здесь много говорят о подготовке к севу, принимают решения и обязательства, дают обещания, но практическими делами их не подкрепляют, сами о них скоро забывают. Практика такой работы напоминает беседу товарища Сталина с одним неисправимым болтуном. Вот она эта беседа:

— „Как у вас обстоит дело с севом?“  
— С севом, товарищ Сталин? Мы мобилизовались.  
— Ну и что же?  
— Мы поставили вопрос ребром.  
— Ну, а дальше как?  
— У нас есть перелом, товарищ Сталин, скоро будет перелом.  
— А все-таки?  
— У нас намечаются сдвиги.  
— Ну, а все-таки, как у вас с севом?

— С севом у нас пока ничего не выходит, товарищ Сталин“.  
Точно такое же положение и в Галкине. Они мобилизовались, поставили вопрос ребром, написали десятки решений и обязательств, провели множество заседаний и совещаний, но дело не двигается с места. В чем причина? Во вчерашнем номере нашей газеты была опубликована телеграмма райсовета и райкома ВКП(б) в адрес Галкинского совета и первичной партийной организации, где указывается, что в Галкине свои

обещания и решения не подкрепляют конкретною работой и этим самым практическую работу в борьбе за высокий урожай подменяют никому ненужными пустыми разговорами.

На отчетно-выборном партийном собрании секретарю Проновской парторганизации тов. Веселову был задан вопрос: „Расскажите о работе коммунистов на производстве“. Веселов на этот вопрос ответил: „Работу коммунистов не проверял и не знаю“. Такая практика руководства свидетельствует о беспечном отношении Веселова, как партийного руководителя, к своим своим обязанностям.

Надо же понять, что проверка исполнения — это одно из главных требований, предъявляемых к руководителю. При отсутствии проверки исполнения наверняка будут промахи и провалы в работе. И не случайно, поэтому, в колхозах Проновского сельсовета подготовка к севу далеко не закончена. В Мостовском, например, колхозе не хватает семян картофеля, почти во всех колхозах не хватает семян клевера, медленно идет заготовка местных удобрений и т. д.

Не лучше организована подготовка к весеннему севу в ряде колхозов Красно-Прудского сельсовета. В Высоковском колхозе плохо организовали борьбу за выполнение постановления партии и правительства о дополнительной оплате труда колхозников, в отдельных колхозах не составлены агропланы, а кое-где даже не утверждены нормы выработки.

Много формализма в руководстве подготовкой к севу допускают руководители Бельшевского сельсовета. Здесь с формальной стороны дело как будто обстоит благополучно: в каждом колхозе имеются звенья, заключены договоры социалистического соревнования, приняты обязательства. Но договоры и обязательства практическими делами не подкрепляются, что привело к тому, что отдельные колхозы исключительно медленно готовятся к весенне-полевому работам.

Борьба за высокий урожай решается сейчас, сегодня! Чтобы получить высокий урожай, надо широко применять весь комплекс агротехнических мероприятий, отлично подготовиться и организованно провести весенний сев. Каленным железом надо искоренять гнилую практику самотека, решительно разоблачать болтунов и формалистов. Организация масс на борьбу за высокий урожай, конкретные дела, практические показатели — вот, что требуется для того, чтобы весенний сев провести в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне.



Участницы ВСКХ 1939 года и кандидаты на выставку 1941 года свиварки (слева направо): Е. Р. Низишина (колхоз имени Владимира Ильича, Крапивинского района, Тульской области) и А. К. Перепелкина (колхоз «Казачьи выселки»). Они вырастили по 20 дефовых поросят на каждую свиноматку. Фото В. Дагаева. Фотохроника ТАСС.

## Предмайское социалистическое соревнование

### Перевыполняют производственную программу

Коллектив рабочих артели „Лесоруб-деревообделочник“, включившись в предмайское социалистическое соревнование, имеет неплохие показатели выполнения производственной программы. Мебельный цех за две декады апреля дал готовой продукции на 14300 рублей, перевыполнив план на 2300 рублей. Хороших показателей добились рабочие В. Я. Лещенко,

выполняющий нормы выработки на 170 процентов, Б. А. Воробьев — на 165, Воробьев А. Г. — на 160 и Н. П. Соловьева на 120 процентов.

Хорошо работают и рабочие, занятые на судостроении. Рабочие Д. Н. Втюрин, А. М. Кабанов, Ф. В. Малетин план выполняют на 120—140 процентов.

И. МОРОЗОВ.

### 100 процентов квартального плана

Финансовый актив Сергинского сельсовета (налоговый агент т. Бедин), вступая в социалистическое соревнование в честь 1 Мая, брал обязательство выполнить к первому майскому празднику 50 проц. финплана второго квартала. Обязательство перевыполнено. Финплан 2 кв. по Сергинскому сельсовету выполнен полностью.

Макарьевский сельсовет в соревновании с Сергинским советом отстал. Здесь финплан выполнен всего на 30 проц.

Заканчивает выполнение финплана Вольновский сельсовет. Г. СЕННИКОВ.

### Передовые тракторные бригады

Ветлужская машинно-тракторная станция готовится в ответственный период своей работы — период весеннего сева. Работники тракторного парка, включившись в предмайское социалистическое соревнование, поставили перед собой задачу — до 1 мая полностью закончить обкатку тракторов и отправку их в колхозы на место работы.

А. ВИХАРЕВ.

### Высокая производительность

Коллектив рабочих Ветлужской лесорубно-деревообделочной артели „Путь к социализму“ в результате предмайского социалистического соревнования добился хороших показателей выполнения дневных норм выработки. Работница А. П. Блинова нормы выполняет на 180 процентов, распозной артели А. П. Фомина — на 134, Н. П. Остробоков — на 130, И. И. Чиркин — на 120 процентов.

А. ХОХЛОВ, председатель артели.

## Ратификация Пакта о нейтралитете между СССР и Японией

Император Японии 25 апреля 1941 года ратифицировал Пакт о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 года в Москве уполномоченными СССР и Японией, и одобрил Декларацию от того же числа, подписанную теми же уполномоченными.

Одновременно, 25 апреля 1941 года, Президиум Верховного Совета СССР ратифицировал Пакт о нейтралитете между СССР и Японией, подписанный 13 апреля 1941 г. в Москве уполномоченными СССР и Японией, и одобрил Декларацию от того же числа, подписанную теми же уполномоченными.

Таким образом, согласно статье третьей Пакта о нейтралитете между СССР и Японией, Пакт вступил в силу с 25 апреля 1941 года.

### В Совнарком Союзу ССР

### О помощи правительства СССР пострадавшим от землетрясения в Гармской области Таджикской ССР

В целях оказания помощи населению Гармской области Таджикской ССР, пострадавшему от землетрясения, СНК СССР выделил для питания пострадавших необходимое продовольствие и отпустил в распоряжение СНК Таджикской ССР 2 миллиона рублей на оказание денежной помощи пострадавшим и 300 тысяч рублей на оперативные расходы.

В целях ликвидации последствий землетрясения в Гармской области СНК СССР отпустил СНК Таджикской ССР 12.500 тысяч рублей, из них 7.800 тысяч рублей на восстановление разрушенных зданий в Гарме и 4.700 тысяч рублей на восстановление разрушенных зданий и строительство в Гармском, Хантаком и Калайлябиобском районах Гармской области.

СНК Таджикской ССР и ЦК КП(б) Таджикистана разрешено освободить в 1941 году колхозы и колхозников пострадавших от землетрясения районов Гармской области от обязательных натуральных поставок и денежных налогов и сборов.

### Награждение работников дорожного строительства №1

За успешное выполнение строительства шоссеиной дороги №1 Президиум Верховного Совета СССР награждает строителей орденами и медалями Союза ССР.

Орденом Трудового красного знамени награждено 3 человека, орденом „Знак Почета“ — 5 и медалью „За трудовое отличие“ — 18 человек.

### Весенний сев на полях страны

На полях страны в четвертой пятидневке апреля засеяно 4.163 тысячи гектаров яровых. Всего на 20 апреля засеяно яровыми 14.888 тысяч гектаров.

## Отчеты и выборы партийных органов

## Не успокаиваться на достигнутом

Точно в назначенное время открылся отчетно-выборное собрание парторганизации районного дорожного отдела. После доклада секретаря парторганизации тов. Алипова развернулись прения.

Коммунисты дорожного отдела и машинно-дорожного отряда, выступившие в прениях, отметили достижения, которых добилась парторганизация за отчетный период, а также и недостатки, которые требуются устранить.

Достижения парторганизации немаленькие. Так, например, дорожный отдел выполнил план 1940 года по строительству дорог на 134 процента. Досрочно построил мост через реку Ветлугу. Вся работа дорожного отдела шла на хорошо и занял одно из первых мест в области. Ряд работников отдела, и впервые очередь коммунисты (Алипов, Полканов), премированы дорожным Комитетом при СНК СССР, а также исполкомом Облсовета и райсоветом.

Хороших показателей в работе дорожного отдела за 1940 год парторганизация добилась в результате массовой работы среди строителей, социалистического соревнования. В соревновании участвовали сотни людей, итоги соревнования регулярно отражались на досках показателей.

Коммунисты машинно-дорожного отряда, готовясь к открытию XVIII партконференции, мобилизовали всех работников отряда на лучшую работу, вовлекли их в социалистическое соревнование и впервые за несколько лет перевыполнили план I квартала 1941 года, добились значи-

тельного порядка, чистоты и культурности в гараже и мастерских.

Дорожная станция заняла передовое место в участке и получила межрайонное переходящее красное знамя, а коммунисты Волков, Сенцов, Кашацын и ряд беспартийных рабочих премированы.

Но вместе с достижениями коммунисты вскрыли и значительные недостатки в работе парторганизации. Так, свои обязательства по дорожному строительству единоличники района выполнили только на 70 процентов. За последнее время ослаблена массовая работа на дорожном строительстве, в результате чего производственный план I квартала 1941 года не выполнен. Сама работа парторганизации проходит не всегда по плану. Ряд коммунистов — т. т. Полканов, Волков, Кашацын — плохо работают над повышением своего политического уровня, изучают еще дооктябрьский период истории ВКП(б). Секретарь парторганизации т. Алипов совершенно не контролирует, как коммунисты занимаются политическим самообразованием, да и сам он изучил только 10 глав «Краткого курса истории ВКП(б)». Совершенно не руководит он общественной работой и профсоюзами.

О всех этих вскрытых недостатках парторганизация записала в своем решении и наметила мероприятия по их устранению.

Работа секретаря парторганизации признава удовлетворительной. Секретарем парторганизации избран т. Алипов, а заместителем секретаря — т. Сенцов.

П. ЛОБАСТОВ.

## За действенную перестройку

Парторганизация Ветлужского отделения госбанка за отчетный период добилась серьезного улучшения в работе учреждения. Парторганизация конкретнее занималась деятельностью каждого работника, боролась за чистую работу аппарата.

Коммунисты парторганизации отделения госбанка неплохо овладевают марксистско-ленинской теорией. Об этом свидетельствует тот факт, что все коммунисты закончили изучение «Краткого курса истории ВКП(б)», а отдельные товарищи приступили уже к работе над первоисточниками.

Парторганизация конкретно руководила социалистическим соревнованием.

Однако, в работе парторганизации имеются и серьезные недостатки. Главным недостатком является неудовлетворительная постановка агитационно-массовой работы. Организованный агитколлектив бездействует, а секретарь парторганизации тов. Соловьев мирится с этим и не принимает решительных мер к улучшению работы агитколлектива.

В отделении госбанка имеется первичная комсомольская организация. Ее деятельностью парторганизация не интересовалась, в результате чего в работе комсомольской организации также имеются серьезные недостатки.

Обо всем этом резко и справедливо говорили коммунисты на состоявшемся на двух отчетно-выборном партийном собрании. Выступающие указывали также на грубость и нетактичность управляющего отделения госбанка — коммуниста Сидорова.

Собрание приняло по докладу т. Соловьева решение, где наметены конкретные мероприятия по перестройке работы парторганизации. Работу секретаря собрание признало удовлетворительной. Секретарем парторганизации избран т. Соловьев, зам. секретаря избран т. Сидоров.

Б. ШИШАНОВА.

## В райкоме ВКП(б)

На днях бюро райкома ВКП(б) обсудило вопрос о руководстве колхозными стенными газетами Крутцовой и Вольновской парторганизациями.

Райком ВКП(б) отметил, что Вольновская парторганизация стенными газетами в колхозах руководит плохо, в результате чего в большинстве колхозов сельсовета стенгазеты выпускаются нерегулярно, а в некоторых колхозах не выпускаются совершенно (за 3 месяца 1941 года во всех колхозах выпущено стенгазет только 30 номеров).

Крутцовская парторганизация от руководства стенными газетами в колхозах самоустранилась, ввиду чего в 12 колхозах сельсовета даже не избрано редколлегий, а в 4-х колхозах сельсовета стенгазеты выпускаются очень редко. Крупнейшим недостатком выпускаемых стенных газет в колхозах Крутцовского сельсовета райком отметил то, что они выходят кампанейски, не поднимают главных вопросов работы колхозов, не показывают опыта работы лучших колхозников, нередко за полдюжины большими статьями, переписанными из газет и журналов, низка их культура и техническое оформление.

Бюро райкома ВКП(б) предложило Вольновской и Крутцовой парторганизациям коренным образом улучшить руководство стенными газетами в колхозах, добиваться улучшения содержания, литературной грамотности и политической заостренности заметок, помещаемых в газетах. Шире использовать стенную печать в политическом воспитании колхозников, по мобилизации их на выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) и решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР от 5 марта 1941 года о дополнительной оплате труда колхозников, на борьбу за выполнение производственных задач кол-

хозов (повышение урожайности и продуктивности общественного животноводства в колхозах, выполнение государственных планов заготовок, финансирования и т. д.). Добиться того, чтобы стенные газеты во всех колхозах выпускались регулярно, всесторонне освещали жизнь колхозов, показывали бы опыт работы лучших колхозников, изблечили лидеров, рвачей, дезорганизаторов колхозного производства.

Райком предложил организовать подготовку к проведению дня печати, использовать его для коренного улучшения стенных газет в колхозах. В процессе подготовки и проведения дня печати организовать отчеты редколлегий стенных газет на собраниях колхозников и провести выборы членов редколлегий там, где их нет или их состав нуждается в обновлении и укреплении.

Райком отметил, что аналогичное положение со стенными газетами имеется и во многих других первичных парторганизациях района. Райком обязал парторганизации улучшать руководство стенными газетами в колхозах, предприятиях, учреждениях, артелях, школах, обеспечить регулярный их выпуск, улучшить содержание, повысить качество, культуру и техническое оформление. Вопрос о руководстве парторганизаций стенными газетами решено обсудить на партийных собраниях во всех первичных парторганизациях.

Райком ВКП(б) предложил отделу пропаганды и агитации райкома ВКП(б) и редакции газеты «Ленинское Знамя» и секретарям первичных парторганизаций организовать политическое воспитание редакторов, членов редколлегий и рабочих коров, а также проводить с ними семинары и совещания по конкретным вопросам повышения качества стенных газет.

## В передовых колхозах

Колхозы Макарьевского сельсовета, встречая день 1 Мая, приступили к яровизации семян.

Яровизируют картофель 14 колхозов. Особенно активно борются за повышение урожая картофеля такие колхозы, как «Свободный труд»,

где яровизируется 40 центнеров, «Новая жизнь» — 35 центнеров, имени Молотова — 60 центнеров, «Красный Октябрь» — 60 центнеров, «Новый путь» — 75 центнеров и многие другие.

Я. СМЕРНОВ, агротехник Макарьевского совета.

## Антирелигиозные беседы

## Религия — враг здоровья трудящихся

Все религии учат, что болезнь человека — наказание божье за грехи или же испытание его покорности «божьей воле». Исцеление от болезней якобы также зависит от бога. Религия говорит: надо просить у бога здоровья, пока ты не заболел, а когда заболеешь, молиться об исцелении.

Церковь и духовенство в целях наживы пускают в ход разные шарлатанские средства для «исцеления» больных: «чудотворные» иконы, крещенскую воду, камни с могил «святых», песок, по которому якобы ступала «нога Христова», и тому подобное.

Религиозные сказки о причинах болезни человека преследу-

ют цель, с одной стороны, скрыть от трудящихся, что основной причиной заболеваемости служит эксплуататорский общественный строй с его каторжным трудом, тяжелыми, нищенскими условиями жизни, а с другой стороны — наживаться на болезнях верующих.

На протяжении многих веков церковь и духовенство вели жестокую борьбу с медициной, объявив ее безбожной, а врачей — богоотступниками. Немало замечательных ученых медиков и врачей было замучено в казематах, погребено на кострах.

Медицинская наука опровергла все религиозные сказки о происхождении болезней человека и о средствах исцеления их.

Она установила, что все болезни имеют свои естественные причины, что большинство болезней происходит от ненормальных условий жизни человека и от заражения микробами, что для борьбы с болезнями нужно оздоровить условия труда и быта, широко развить дело здравоохранения. Медицина нашла верные средства для исцеления очень многих болезней.

Церковь и духовенство всячески тормозили и тормозят развитие медицинской науки и здравоохранения. Когда был найден надежный способ борьбы с оспой — противосспенная прививка, — папа римский разослал по всем странам специальное послание, в котором строго на строго запрещал эти прививки. Папа писал, что прививки мешают богу проявлять его волю, то есть наказывать людей оспой.

Так может говорить только враг трудящихся, потому что противоспенные прививки спа-

сают ежегодно не менее 1,5—2 миллионов человек.

Огромный вред здоровью трудящихся наносят религиозные обряды. Прикладывание к кресту, к иконе не только не может помочь от болезни, но подчас приводит к заражению той или иной болезнью. Больные заразными болезнями, целуя икону или крест, оставляют на них капельки слюны, от которых заражаются здоровые люди. Во время чумы в Москве (1770 год) попы рекомендовали населению прикладываться к иконе божьей матери на Варварке. Это вызвало новую вспышку чумы. Икона стала переносчиком заразы.

Таковыми же переносчиками заразы могут стать и другие предметы религиозного культа. Например, лжечи (лжичи) при причащении, тора (свитки Библии на пергаменте), которую целуют евреи.

Обряд обрезания у верующих евреев и мусульман нередко приводит к заражению ребенка си-

филсом или туберкулезом, к смерти ребенка от заражения крови.

В нашей стране, навсегда покончившей с капиталистическим гнетом, созданы новые условия труда и быта, способствующие оздоровлению трудящихся. Наряду с этим широко развернулись оздоровительные мероприятия. Из года в год растет лечебная сеть, увеличивается количество врачей, фельдшеров, акушерок. Все это привело к резкому снижению заболеваемости и смертности. СССР стал страной самой высокой рождаемости.

Но и сейчас опыты всех культур стараются внушить верующим трудящимся, что здоровье надо будто бы искать не в медицине, а в вере и молитве.

Чем скорее верующие избавятся от религии, тем это полезнее будет для здоровья трудящихся, для строительства нового общества.

Доктор Г. БРУК.

## Неустанно повышать свою производственную квалификацию

Залогом успешной работы в школе является подготовленность педагогических кадров. Партия, правительство и весь советский народ проявляют горячую заботу о подготовке высококвалифицированных кадров специалистов. Советское правительство отпускает достаточные средства на развитие и укрепление учебных заведений. Для повышения квалификации учителей, не имеющих специального педагогического образования, развернута широкая сеть заочного обучения.

В нашем районе 45 учителей начальных школ не имеют среднего педагогического образования, из них учится заочно 38 человек. Но не все заочники серьезно работают над собой. На последний вызов явились, во время весенних каникул, явилось 16 человек из 38. Ряд заочников по 2—3 года учатся на одном курсе, например, П. М. Овчинникова (Шмотихинская начальная школа), Т. В. Соколова (Тумбасовская начальная школа), А. П. Павлова (Бурехинская начальная школа), М. С. Втюрина (Ефанихинская начальная школа) и другие.

Это несерьезное отношение к заочному обучению отражается на их педагогической работе. При проверке работы школ оказалось, что Т. В. Соколова, П. М. Овчинникова слабо знают программный материал, не знают основных методов преподавания. Письменные работы учащихся и самих учителей характеризуются безграмотностью.

Многие заочники (А. Д. Семиколенных, Т. Н. Редькина, К. Н. Рабова, С. И. Чистова и другие) не работают самостоятельно, надеясь на экзаменационную сессию, пренебрегают занятиями консультанта.

Основа заочного обучения — в организации самостоятельной работы. Эта работа должна быть систематической, плановой и

настоятельной. Чтобы хорошо и успешно учиться заочно, надо уметь хорошо работать с книгой самостоятельно.

Совершенно неправильное представление некоторой части заочников о подготовке к зачетам только во время зачетной сессии. Никакая сессия не заменит самостоятельной работы.

Еще хуже обстоит дело с заочным обучением учителей 5—10 классов. Из общего количества учителей, не имеющих нужного образовательного ценза, насчитывается 104 человека. Из них только 25 человек состоят заочниками педагогического и учительского институтов.

Такие учителя, как П. П. Овчинников, Г. Н. Беляев, Л. Д. Дмитриев, Н. Г. Базаров, Л. Д. Рыжов, несмотря на ряд предупреждений, упорно не желают повышать свою квалификацию. Такие учителя, как Гуралев А. С., Белова А. Ан., Валоваткин С. В. и другие исключены с заочного обучения за невыявку на сессию и невыполнение учебного плана.

В период до 20 мая учителя Сапожикова Н. В., Рачева В. Д., Чиркина В. П., Бушуева М. А., Микряшова В. Н., Нестерова, Медведев Н. В. обязаны оформиться на заочное отделение педучилища. Учителя 5—10 классов, не имеющие необходимого образования, обязаны оформиться на заочное отделение учительского или педагогического институтов в период до 1 июня 1941 года.

Задачи, поставленные XVIII партконференцией в области усовершенствования техники, целиком относятся и к нашему педагогическому труду, ко всем работникам в этой области. Долг каждого учителя выполнять эти решения, неустанно повышая свою производственную квалификацию.

Н. ВЕСЕЛОВА,  
школьный инспектор района.

## Перед открытием Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

На Всесоюзную сельскохозяйственную выставку прибыла первая партия натуральных экспонатов из Литовской и Латвийской ССР. Среди экспонатов несколько сортов зерновых культур, образцы семян льна, изделия легкой и пищевой промышленности.

Павильон прибалтийских союзных республик получил из Музея Революции интересные документальные материалы для стендов, посвященных революционному прошлому трудящихся Литвы, Латвии и Эстонии. Фото-съемки отображают общность героической борьбы рабочих и крестьян Прибалтики с российским пролетариатом против русского самодержавия. Листовки, прокламации и брошюры показывают руководящую роль большевистской партии в революционной борьбе литовского, латвийского и эстонского пролетариата с капитализмом, в борьбе за установление Советской власти.

## Утверждено 300 тысяч участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки

Главвыставком на 23 апреля утвердил 300 тысяч участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. С мест продолжают поступать материалы на тысячи новых кандидатов. По неполным данным Главвыставкома количество кандидатов значительно превышает 400 тысяч. Одна Украинская ССР выдвинула около 100 тысяч кандидатов. Большой рост кандидатов в участники выставки дают также Армянская ССР, Бурят-Монгольская АССР, Орджоникидзевский край, Ростовская и другие области.

По Украине уже утверждено 78.228 участников выставки, по Армянской ССР — около 7 тысяч, по Орджоникидзевскому краю — 16.020.



Заведующий животноводческими фермами колхоза имени Сталина (Теньюковский сельсовет, Коми АССР) М. И. Осипов читает работникам животноводческой бригады постановление Совета Народных Комиссаров СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Коми АССР». Фото А. Пельмегова. Фотохроника ТАСС.

## Подсев клевера по озимым культурам

В условиях нашего района, где преобладают легкие супесчаные почвы, целесообразно подсевать клевер по озимым культурам (озимая рожь, озимая пшеница).

Подсев клевера по удобренным участкам под озимые культуры (в пару) дает лучшие урожаи не только сена, но и семян клевера. Поэтому каждый колхоз, за исключением тех, где предусмотрено введенным севооборотом произвести подсев клевера по яровым, должен посеять клевер по озимым. Сроки посева клевера по озимым будут зависеть от способов сева и условий весны.

При наличии в колхозе рядовых сеялок, обязательно нужно клевер сеять сеялкой по разборонованному полю (после боронования озимых). Если же нет в колхозе сеялки и нет возможности использовать сеялку соседнего колхоза, то можно произвести сев вразброс руками или сеялкой Кроуна. Разбросной сев производится рано, как только сойдет снег, по черенку, по утренникам. Если после посева клевера почва быстро высохла (5—6 дней) и ростки клевера еще не появились, а главное не укрепились, то необходимо провести боронование озимых,

как только будет возможность выехать на поле.

Если же после посева семян клевера до возможного момента боронования озимых пройдет 10—15 дней и семена клевера укоренятся, то боронование производить нельзя.

Опасения, что клевер не взойдет весь при подсеве по озимым, могут быть тогда, когда весенние утренники сменяются длительной засушливой погодой.

Надо полагать, что в мае будет много атмосферных осадков на особенно высокой температуре. Поэтому не должно быть опасений за судьбу высеванных семян клевера. Нужно смело производить сев по озимым.

При высева клевера сеялкой на сено, междурядья нужно делать 10 сантиметров, еще лучше сеять клевер льняной сеялкой. Норма высева на га — 12—14 килограммов.

Некоторые колхозы нашего района клевер высевают непротертым — в пыжку. Такую вредную практику нужно пресечь и не допускать высева ценных семян клевера с пыжком (мякиной).

И. ПАНФИЛОВ,  
главный агроном района.

## Русская трехлинейная винтовка

(К 50-летию изобретения)

50 лет назад, 28 (16) апреля 1891 г., на вооружение русской армии была принята новая винтовка, получившая наименование русской трехлинейной образца 1891 г. С тех пор эта винтовка бесслесно служила русской армии и осталась до настоящего времени на вооружении Красной Армии. С этой винтовкой в руках бойцы Красной Армии одерживали победы на фронтах гражданской войны, покрыли себя героической славой в боях у Хасана и Халхин-Гола, в войне с белофиннами.

Ни одному образцу военного ружья, начиная с XIX столетия, не удалось продержаться столь долгое время. Одно это свидетельствует о том, что винтовка, созданная в 1891 г., замечательный образец оружия.

В начале 80-х годов прошлого столетия почти во всех армиях начались попытки переделки имевшихся винтовок на магазинные, т. е. такие, которые могли заряжаться сразу несколькими патронами. Изобретение бездымного пороха в эти же годы позволило осуществить переход к меньшему калибру винтовки. Встала задача создания нового типа магазинной винтовки, применяющей патроны, сваренные бездымным порошком, более меткой в дальнейбойной и при том уменьшенного калибра. Конструктором такой винтовки в русской армии явился Сергей Иванович Мосин.

С. И. Мосин родился в 1849 г. По окончании Михайловской артиллерийской академии в 1875 г. он был назначен в Тулу на должность начальника

мастерской оружейного завода. Работая на заводе, С. И. Мосин горячо полюбил оружейное дело и проявил преданный конструкторский талант. Идея разработки магазинной винтовки всецело захватила его. В своей работе талантливый конструктор столкнулся с большими затруднениями. Дело в том, что военное министерство царской России не торопилось вводить на вооружение магазинную винтовку, а, наоборот, считало в ней предубеждение; оно боялось, что при введении магазинных винтовок нехватит патронов, так как солдаты будут стрелять «слишком часто». Эти военные взгляды подкреплялись и недоверчивым отношением к отечественным изобретателям.

Несмотря на это, Мосин продолжал добиваться своей основной цели — улучшения вооружения русской армии.

В 1890 г. для испытания была предложена винтовка бельгийского оружейника Нагана. Мосин решает противопоставить этому образцу винтовку своей системы. Задача не легкая, но настойчивый конструктор вскоре решает ее. В начале 1891 г. были произведены сравнительные испытания обоих образцов. Обстоятельное их изучение показало, что устройство винтовки Мосина проще и она может быть легче и скорее освоена производством. Винтовка была принята на вооружение русской армии под названием «трехлинейной винтовки образца 1891 г.».

По справедливости, винтовка должна была носить имя Мосина. В том, что она осталась «безымянной», видно пренебрежительное отношение царского

правительства к отечественным изобретателям. Характерна такая деталь: предлагалось назвать винтовку «русской трехлинейной», но Александр III слово «русская» вычеркнул.

История изобретателя-патриота С. И. Мосина очень поучительна. Его настойчивость в достижении намеченной цели, кропотливый труд, творческое использование всего нового в оружейной технике послужили примером для конструкторов Красной Армии, чьи заслуги высоко оценены Партией и Правительством и чьи имена широко известны трудящимся Советского Союза. Советская страна умеет ценить своих изобретателей, отдающих с радостью свои силы и знания делу укрепления хозяйственного и военного могущества социалистической Родины.

Заслуженный деятель науки и техники РСФСР, генерал-майор артиллерии А. БЛАГОПРАВОВ.

## ЗА РУБЕЖОМ

(Из сообщений ТАСС)

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 25 апреля).

На греческом фронте германские части заняли, согласно сводке германского командования, Фермопильский горный проход. Как передает афинский корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, сообщения с греческого фронта свидетельствуют о том, что германская армия продвигается осторожно, ожидая прибытия тяжелого вооружения, прежде чем начать широкое наступление в Южной Греции.

Многочисленные германские самолеты бомбардировали греческие порты, аэродромы и суда.

В ночь на 25 апреля германские бомбардировщики вновь атаковали военный порт Портсмут (Южная Англия). Дальнейшие налеты германской авиации были направлены против важных в военном отношении объектов, расположенных на восточном побережье Англии.

Английская авиация в ту же ночь оперировала над побережьем Северной Германии, Норвегии, Голландии и Бельгии. Основными объектами бомбардировки явились германские военно-морские базы в Киле и Вилгельмсхафене.

Сообщая подробности недавних налетов английской авиации на Брест (Франция), агентство Рейтер утверждает, что два германских линкора, укryвшихся в Бресте, повреждены бомбами.

\* \* \*

В Северной Африке, в районе Тобрука, отмечается активность разведывательных отрядов. Активно действовала на всем ливийском фронте английская авиация.

В Восточной Африке основные операции попрежнему развертываются в секторе Десса (к северо-востоку от Аддис-Абебы).

## Речь морского министра США Нокса

На собрании ассоциации издателей газет выступил с речью морской министр США Нокс, выразивший неудовольствие в отношении советско-японского пакта о нейтралитете.

Уже несколько месяцев, сказал Нокс, почти совершенно нет никакой прямой связи между США и государствами Европы, за исключением Англии. Против пароходов, которые курсируют по этому единственному пути, брошен сильный флот подводных лодок, быстроходные надводные рейдеры и огромные соединения тяжелых бомбардировщиков. Потери судов неуклонно растут и при том быстрее, чем их можно возмещать.

Средиземное море, которое являлось обычным путем для океанской торговли США, стало теперь запретной зоной. Африканский континент не имеет портов, которые США могли бы использовать для своей торговли. Куда бы ни двинулись США, они всегда встретят

воды, кишмящие вражескими рейдерами.

Если битва за Атлантический океан, продолжал Нокс, будет проиграна Англией и она будет побеждена, то изоляция США станет полной. «Если Англия падет, то Соединенным Штатам придется сделать выбор: сдаваться или воевать. Мы будем воевать... Следовательно, мы должны, в конце концов, воевать, если мы не найдем и не осуществим такие меры, которые дадут возможность Англии выиграть войну без нашего участия в сражениях».

Далее Нокс сказал: Мы заявили, что нельзя допустить победы над Англией. Мы обязались добиться этой цели. Зайдя уже так далеко в этом направлении, мы можем только идти дальше. Мы не можем допустить, чтобы наши товары пускались на дно Атлантического океана, иначе мы будем разбиты. Мы должны выполнить наши обещания о помощи Англии. Мы должны довести дело до конца.

## День нашего района

## Увеличен выпуск кондитерских изделий

В связи с приближением первой сего праздника и организации предпраздничной торговли райпищкомбинат увеличил выпуск кондитерских изделий на 250 процентов ежедневного.

С 15-го апреля в комбинате работают две смены. Они вырабатывают пряники, конфеты, фруктовый сахар и варенье.

В. БЕЛЯНЦЕВ

## Доходная пасека

В сельскохозяйственной артели имени Ленина (д. Волинцы) имеется пасека. Пасекой заведует колхозница О.В. Смирнова, которая настойчиво борется за развитие пчеловодства в колхозе.

В 1940 году тов. Смирнова от 16 пчелосемей добилаз прироста пасеки на 3 семьи. За прошлое лето пасека дала артели 545 килограммов меда. Пасека имеет 5 запасных маток.

И. ГУСЕВ.

## Колхозное строительство

Сельскохозяйственная артель «Трудовик», Микрихинского сельсовета, в прошлом году построила скотный двор, на котором помещается овцеводческая и свиноводческая фермы. Кроме этого, зимой текущего года колхозники артели выстроили пожарный сарай.

К строительству пожарного сарая приступил колхоз имени Парижской коммуны, Волюновского сельсовета.

Л. ШАХОВ.

## Заявление греческого посланника в США

Греческий посланник в США Диамантопулос заявил представителям печати, что греки будут продолжать вести войну с островов. Диамантопулос призывал увеличить военную помощь США грекам.

По сообщению агентства Ассошиэтед Пресс, председатель ассоциации помощи грекам в войне Скурас заявил, что из оккупированной немцами части Греции выехал на острова 1 млн. греков. Скурас указал, что английская помощь Греции была недостаточной.

## Увеличение численности американской армии

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, правительство США приступило к увеличению численности американской армии до размеров военного времени. В настоящее время американская армия насчитывает 1.250 тысяч человек. Начальник мобилизационного отдела военного министерства генерал Туоду заявил, что армия «готова к войне хоть завтра, если это потребуется», несмотря на некоторые недостатки в вооружении и подготовке. Туоду заявил также, что военное министерство закончило разработку плана увеличения численности американской армии до 2.800 тысяч человек, если конгресс даст на это свое согласие.

## Реорганизация английских бронетанковых частей

Агентство Рейтер сообщает о реорганизации бронетанковых частей английской армии. На вооружении новых самостоятельных мотомеханизированных соединений будут состоять танки новейшего образца, артиллерия, зенитные и противотанковые орудия. Главным типом танка для этих соединений является танк-крейсер, обладающий большой скоростью и огневой мощью. В конструкцию танков внесены изменения с целью усиления наступательной мощи английской армии.

Северо-Западная граница СССР.



Капитан Михаил Васильевич Семенович, награжденный медалью «За боевые заслуги». Фото А. Михайлова. Фотохроника ТАСС.

## СЛУЧАЙ НА ГРАНИЦЕ

Поздно вечером в дом колхозницы Марии Васильевны Федоровой пришли двое неизвестных в форме младших командиров пограничных войск.

— Угости, хозяйка, чаем! — обратились они к колхознице.

Усевшись за стол, гости вытащили булку. Федоровой это удивило: пограничники никогда не приносили с собой провизии. Подозрение усиливалось и то, что булка была необычной формы, — в окрестностях таких не выпекали. Мария Васильевна шепнула о подозрительных незнакомцах своему 16-летнему сыну комсомольцу Максиму, колхозному почтальону. Максим незаметно вышел во двор. Он быстро пробежал полтора километра до пограничной заставы. Через несколько минут начальник заставы с группой бойцов скакал на лошадях к дому Федоровой.

Подозрения колхозницы оправдались. Ее «гости» оказались нарушителями границы.

Л. ЮЩЕНКО.

(Из «Комсомольской правды»)

## Шахматный матч-турнир

25 апреля был день доигрывания неоконченных партий.

Ботвинник, играя с Болеславским, вынудил чемпиона Украины сдаться. Этой партией Ботвинник закончил матч с Болеславским со счетом 3:1 в свою пользу.

Партия Керес—Бондаревский снова отложена в выигрышном для Кереса положении. Отложена также партия Смыслов—Лилянталь.

После 18 туров и дня доигрывания впереди Ботвинник, имеющий 11 очков из 17, за ним Керес—8 очков из 16, далее идут Бондаревский—7,5 из 16, Лилянталь и Смыслов—по 7 очков из 15 и Болеславский—7,5 очка из 17.

Ответственный редактор  
А. Н. ШУСТИН.

Отделению Государственного банка  
требуются  
охранники.

С предложением обращаться к администрации.



Племенной свиноводческий совхоз «Ачкасово» Наркомсовхозов СССР (Воскресенский район, Московская область) утвержден участником ВСХВ 1941 года. Совхоз ежегодно слает по 1500 племенных поросят. На снимке: зоотехник В. Н. Рассказов, награжденный Малой серебряной медалью ВСХВ, с хряком «Султаном» весом 395 кг.—экспонатом ВСХВ.

Фото Н. Фигуркина.

Фотохроника ТАСС.

## Каждый колхоз должен выполнить план погрузки леса

До вскрытия рек остались считанные дни. А как только река освободится от льда, сразу же начнется массовый сплав древесины.

Готовясь к сплаву, колхозы Сергинского, Микрихинского и Макарьевского сельсоветов должны были выслать достаточное количество рабочих на погрузку леса. Но, к сожалению, ни правления колхозов, ни сельсоветы не уделяют должного внимания погрузке древесины.

Колхозы этих советов должны работать на погрузке леса на пристани Алехинское озеро. Но как они работают?

Несмотря на то, что на пристани Алехинское озеро на 23 апреля оставалось непогруженной древесины 4000 кубометров, а колхозы высылают на погрузку по 5--6 человек. Например, по договору из Шашинского колхоза должны работать на погрузке 10 человек, а работает—5. Из Сергинского сельсовета из 37 человек работает на пристани всего лишь 14.

Исключительно плохо работают на лесопогрузочных работах колхозы Макарьевского сельсовета. Бригады грузчиков из Скрибинского и Колосихинского колхозов (бригады Рожидев, Русов и др.) дневные нормы выполняют всего на 30—40 процентов.

Плохо выполняют план погрузочных работ и такие колхозы, например, как Скрибино, Пигариха, Загатино и Шашино.

Сейчас в колхозах рабочей силы достаточно. Для того, чтобы успешно подготовиться к проведению сплавных работ, нужно использовать для этого все возможности, а возможности для этого есть в каждом колхозе.

П. ОГОРОДЦЕВ.